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Sépare les différentes propositions et indique leur nature (juxtaposées ou 

coordonnées) 

Le ciel s’assombrissait rapidement, // le vent soufflait de plus en plus fort. 

                                           JUXTAPOSEES 

Florian chausse ses rollers, // et il attache les courroies de son casque. 

                             COORDONNEES 

Le joueur reprend le ballon de la tête // et marque un but superbe. 

                                          COORDONNEES 

Laura ouvrit l’enveloppe, // déplia la feuille // et la posa sur son bureau. 

                           JUXTAPOSEES         COORDONNEES 

Le photographe aperçoit le bouquetin, //  attrape son appareil, // enchaîne 2 photos. 

                                           JUXTAPOSEES                     JUXTAPOSEES 

Son panier contenait les boissons, // son sac contenait les sandwiches. 

                                           JUXTAPOSEES 

Le vent soufflait violement, // la pluie battait les carreaux. 

                                 JUXTAPOSEES 

Il ne pleuvra ni ne neigera cette nuit // car le ciel est vraiment dégagé. 

                                           COORDONNEES 

La fête bat son plein // et les invités sont très contents. 

                        COORDONNEES 

 Réunis les deux phrases simples en utilisant une conjonction de 

coordination 

 La pluie tombe à verse. Je dois sortir malgré tout. 

La pluie tombe à verse mais je dois sortir malgré tout. 

 Ma grand-mère n’a pas ses lunettes. Elle ne peut pas lire. 

Ma grand-mère n’a pas ses lunettes donc elle ne peut pas lire. 

 Ma cravate me serrait. Mon costume me grattait  

Ma cravate me serrait et mon costume me grattait. 

 Il n’a pas pris la voiture. L’un des phares ne fonctionnait pas. 

Il n’a pas pris la voiture car l’un des phares ne fonctionnait pas. 

 J’ai pu m’asseoir. Le train était bondé. 

J’ai pu m’asseoir or le train était bondé. 

 



DEVOIRS 

51 369 + 74 036 + 41 698 = 167 103 

74 036 – 51 369 = 22 667 

41 698 * 36 = 1 501 128 

41 698 : 84 = 496 et il reste 34 

 


